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 云南省曲靖市沾益区曲靖市民族中学 2024-2025 学年八年级上

学期模拟预测数学试题

学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________

一、单选题

1．如图，四个图标分别是剑桥大学、北京大学、浙江大学和北京理工大学的校徽的重要组

成部分，其中是轴对称图形的是（    ）

A． B．

C． D．

2．在下列长度的三条线段中，不能组成三角形的是（   ）

A．3，4，5 B．3，6，7 C．4，5，9 D．6，6，11

3．下列四个图形中，线段 BE 是 ABCV 的高的是（   ）

A． B．

C． D．

4．如图， MB ND ， MBA D   ，添加下列条件不能判定 ABM CDNV V≌ 的是（　　　）
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A． M N   B． AM CN C． AB CD D． AC BD

5．若 ABCV 的三个内角之比是1:1: 2 ，则 ABCV 是（   ）

A．锐角三角形 B．直角三角形

C．钝角三角形 D．等腰直角三角形

6．如图是一个台球桌面的示意图，图中四个角上的阴影部分分别表示四个入球孔．若一个

球按图中所示的方向被击出（球可以经过多次反射），则该球最后将落入的球袋是（　　）

A．1 号袋 B．2 号袋 C．3 号袋 D．4 号袋

7．一个多边形的内角和比它的外角和的3倍少180，则这个多边形的边数是（    ）

A．七 B．八 C．九 D．十

8．如图，一棵树在一次强台风中于离地面 2.5 米处折断倒下，倒下部分与地面成30角，这

棵树在折断前的高度为（   ）

A．5.5 米 B．7.5 米 C．9.5 米 D．10.5 米

9．如图是一块三角形的草坪，现要在草坪上建一座凉亭供大家休息， 要使凉亭到草坪三条

边的距离相等，则凉亭的位置应选在（   ）
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A． ABCV 三条中线的交点 B． ABCV 三边的垂直平分线的交点

C． ABCV 三条高所在直线的交点 D． ABCV 三条角平分线的交点

10．如图，在 ABCV 中， AD ， AE 分别是边CB 上的中线和高， 10cmBC  ，

215cmABDS V ，则 AE 的长是（   ）

A． 4cm B．6cm C．8cm D．10cm

11．如图，在 ABCV 中， , 6AC BC AB  ， ABCV 的面积为 12，CD AB 于点 D，直线EF

垂直平分BC ，交 AB 于点 E，交BC 于点 F，P 是线段EF 上的一个动点，则PB PD 的最

小值是（   ）

A．4 B．6 C．7 D．12

12．如图在第一个△A1BC 中，∠B＝40°，A1B＝BC，在边 A1B 上任取一点 D，延长 CA1到

A2，使 A1A2＝A1D，得到第二个△A1A2D，再在边 A2D 上任取一点 E，延长 A1A2到 A3，使 A2A3

＝A2E，得到第 3 个△A2A3E．……如此类推，可得到第 n 个等腰三角形．则第 n 个等腰三角

形中，以 An为顶点的内角的度数为（　　）
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A．
1( ) 40
2

gn B． 11( ) 40
2

 n C． 11( ) 70
2

 n D．
1( ) 70
2

n

二、填空题

13．如图，AB∥CD，∠B=68°，∠E=20°，则∠D 的度数为      度．

14．如果等腰三角形的一边长是5cm，另一边长是10cm，那么这个等腰三角形的周长

为       ．

15．如图，把一张长方形纸片 ABCD沿EF 折叠，点 D 与点 C 分别落在点 D¢和点C的位置

上，ED与BC 的交点为 G，若 56EFG  ，则 1 为       度．

16．已知直角坐标系中点  , 3A a  和点  4,B b 关于 y 轴对称，则b a         ．

17．如图，在Rt ABC△ 中， 90C  ，以顶点 A 为圆心，适当长为半径画弧，分别交 ,AC AB

于点 M，N，再分别以 M，N 为圆心，大于
1
2

MN 的长为半径画弧，两弧交于点 P，作射线 AP

交CB 边于点 D，若 20AB  ， ABD△ 的面积是 30，则CD的长为       ．
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18．如图， ABCV 是边长6cm的等边三角形，动点 ,P Q 同时从 ,A B两点出发，分别在 ,AB BC

边上均速移动，它们的速度分别为 2cm/s, 1cm/sp QV V  ，当点 P 到达点 B 时， ,P Q 两点停

止运动，设点 P 的运动时间为 st ，则当 t     s 时， PBQV 为直角三角形．

三、解答题

19．如图所示，在 ABCV 中，D 是 BC 边上一点， 1 2   ， 3 4  ， 63BAC  ，求

DAC 的度数．

20．如图， AB DE∥ ， AB DE ，BE CF ，求证： A D   ．

21．如图，在正方形网格上的一个 ABCV ，且每个小正方形的边长为1（其中点 , ,A B C 均在

网格上）．
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(1)作 ABCV 关于直线MN 的轴对称图形 A B C  V ；

(2)在MN 上画出点 P ，使得PA PC 最小；

(3)求出 ABCV 的面积．

22．如图， AD 是 ABCV 的角平分线，DE AB ，DF AC ，垂足分别为 E，F，连接 EF ，

EF 与 AD 相交于点 G，求证： AD 是EF 的垂直平分线．

  

23．如图，在 ABCV 中， AB AC ，点 D、E、F 分别在 AB BC AC、 、 边上，且

,BE CF BD CE  ．

  

(1)求证： DEFV 是等腰三角形；

(2)当 50A  时，求 DEF 的度数．

24．阅读下面材料：

【原题呈现】如图 1，在VABC 中，∠A＝2∠B，CD 平分∠ACB，AD＝2.2，AC＝3.6，求 BC

的长．

【思考引导】因为 CD 平分∠ACB，所以可在 BC 边上取点 E，使 EC＝AC，连接 DE
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．这样很容易得到VDEC≌VDAC，经过推理能使问题得到解决（如图 2）．

【问题解答】（1）参考提示的方法，解答原题呈现中的问题；

（2）拓展提升：如图 3，已知VABC 中，AB＝AC，∠A＝20°，BD 平分∠ABC，BD＝2.3，BC

＝2．求 AD 的长．
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参考答案：

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 B C D B B B A B D B

题号 11 12         

答案 A C         

1．B

【分析】根据轴对称图形的概念判断即可．本题考查的是轴对称图形的概念，轴对称图形的

关键是寻找对称轴，图形两部分折叠后可重合．

【详解】解：A、不是轴对称图形; 

B、是轴对称图形;

 C、不是轴对称图形; 

D、不是轴对称图形;

故选：B．

2．C

【分析】本题考查构成三角形的条件，根据两条较短线段的和大于第三条线段，三条线段能

组成三角形，进行判断即可．

【详解】解：A、3 4 5  ，能组成三角形，不符合题意；

B、3 6 7  ，能组成三角形，不符合题意；

C、 4 5 9  ，不能组成三角形，符合题意；

D、6 6 11  ，能组成三角形，不符合题意；

故选 C．

3．D

【分析】此题考查了三角形的高，解题的关键是掌握从三角形的一个顶点向底边作垂线，垂

足与顶点之间的线段叫作三角形的高．利用三角形高的定义即可求解．

【详解】解：线段 BE 是 ABCV 的高的是选项 D 中的图形．

故选：D．

4．B

【分析】根据全等三角形的判定定理可解.

【详解】A 选项：根据 ASA 可以判定 ABM CDNV V≌ ，故 A 错误；

B 选项：根据 SSA 不能判定 ABM CDNV V≌ ，故 B 正确；
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C 选项：根据 SAS 可以判定 ABM CDNV V≌ ，故 C 错误；

D 选项：根据 AC BD ，可推 AB CD ，所以根据 SAS 可以判定 ABM CDNV V≌ ，故 D 错

误．

故答案选：B．

【点睛】本题主要考查全等三角形的判定，熟练掌握全等三角形判定定理是解题关键.

5．B

【分析】本题考查三角形的内角和定理，利用三角形的内角和定理求出最大角的度数，进行

判断即可．

【详解】解：由题意：
2180 90

1 1 2
  

 
，

∴ ABCV 的最大的内角度数为90，

∴ ABCV 是直角三角形，

故选 B．

6．B

【分析】本题考查了生活中的轴对称现象，利用轴对称的性质是解题的关键. 根据网格结构

利用轴对称的性质作出球的运动路线，即可进行判断．

【详解】解：如图所示，根据轴对称的性质可知，台球走过的路径为：

 该球最后落入 2 号袋．

故选：B．

7．A

【分析】本题考查了多边形内角与外角的关系的应用，一元一次方程的应用，设所求多边形

边数为 n ，则多边形的内角和可以表示成  2 ·180n  ，再根据外角和都等于360，即可列出

方程求解，掌握多边形的内角和计算公式和外角和等于360是解题的关键．

【详解】解：设所求多边形边数为 n ，

则  2 ·180 3 360 180n       ，
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/448072143004007007

https://d.book118.com/448072143004007007

